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Irirdetések ás Nyílt tér dija előre fizetendő.

A Kéziratokat nem adunk vissza.

A női kereskedelmi tanfolyamok 
célja.

Azon kereskedelmi szak- és irodai 
főbb ismeretek, valamint gyakorlati ügyes­
ségek elsajátítása, amelyekre az életben 
a nőknek akár mint könyvvivőknek, 
pénztárosoknak, levelezőknek s egyéb 
üzleti alkalmazottaknak, akár mint a 
család tagjainak péld. az üzletben, az 
apa vagy férj helyettesítése alkalmából, 
vagy a háztartásban szükségük van.

A tanítás 1U hónapig tart, szep­
tember 1-jétől kezdődőleg. Oly növendékek 
vétetnek fel, kik a polgári vagy a felsőbb 
leányiskola és leány-gimnázium negyedik, 
— vagy a felső leányiskola második osz­
tályát sikerrel végezték, avagy megfelelő 
előképzettségüket a magyar nyelvből, 
számtanból és földrajzból felvételi vizs­
gálattal igazolják.

A növendékek beírató si és tandijat
fizetnek, mely a tanfolyam fenntartási 
költségeit fedezi és amelyet a helyi 
viszonyokhoz képest az iskola fenntartó

állapit meg. (Fogarason az 1892/93. 
tanévben egy növendék havi 10 koronát 
fizetett.)

Rendes tantárgyak: 1. Kereskedelmi 
számtan. 2. Könyvvitel. 3. Kereskedelmi 
és váltóismeret. 4. Irodai munkálatok és 
kereskedelmi levelezés. 5. Német nyelv 
és levelezés, ti. Kereskedelmi földrajz ós 
áruismeret. 7. Gyorsírás. 8. Szépírás. 
Rendkívüli tantárgy a gépírás.

I tzsgálatok és bizonyítványok. Az 
iskolai év végén a vallás- és közoktatás- 
üg>i minisztérium iparoktatási főigazgató­
jának vagy helyettesének elnöklése s a 
kereskedelmi minisztérium kiküldöttjének 
társéi nőklése mellett korlátolt nyilvános­
sággal záróvizsgálat tartatik, melynek 
két lösze van, I. i. írásbeli és szóbeli.

Az Írásbeli vizsgálat tárgyai: keres­
kedelmi számtan, ' önvwitel és keres­
kedelmi levelezés (magyar és német 
nyelven.)

A szóbeli vizsgálat tárgyai: keres­
kedelem és váltóismeret, kereskedelmi 
földrajz és áruismeret.

Az írásbeli és a szóbeli vizsgálat 
egy tárgyából nem menthető fel senki. 
Azok a növendékek, akik minden tan­
tárgyból legalább elégséges osztályzatot 
érdemeltek, záró vizsgálati bizonyítványt 
kapnak.

Ks most áttérek a női hivatásnak 
inkább megfelelő ós általánosabb becsű 
tanfolyam ismertetésére. (Kivonat a női 
kézimunka szervezetéből, melyet a nagy- 
méltóságu vallás- és közoktatásügyi m. 
kir. miniszter ur 1898. évi augusztus hó 
4-én 39.020. sz. a. rendeletével adott ki.)

A női. kézimunka tanfolyamok célja 
a női kézimunka egyes ágainak oly szak­
szerű művelése, hogy az ily taufolyamot 
végzett nők a tanult munkanemben az 
önálló munkássághoz szükséges ügyes­
ségre szert tehessenek s tisztességes meg­
élhetést is biztosíthassanak maguknak.

Felvétetnek e tanfolyamra a polgári 
leányiskola IV. osztályát végzett ta­
nulókon kívül — kivételesen — oly nők 
is, akik a polgári leányiskola négy osz­
tályát nem végezték el, de arravaló-

A: Ízlésről
írta és a főgimnázium matinéján felolvasta:

IsZreTosz lEImő.

Mélyen tisztelt türelmes hallgatóság!
Megirigyelni való, kitűnő helyzetben 

van az alkalmi felolvasó, már mint ez alka­
lommal úgy is mondhatom, hogy: vagyok — 
mert mig egyrészt tiz-tizenöt percig szaba­
don bátorkodom igénybe venni sőt próbára 
is tenni türelmüket addig másfelől remélem, 
hogy tekintettel a megígért programmszerü 
15 percre nem zúgolódnak. Vagy hogy is 
mondtam lő percet. Hát igen, tizenötöt 
mondtam, de harminc lehet belőle.

Hisz ízlés dolga visszaélni a figyelmes 
közönség türelmével, mert az Ízlés olyan 
tökéletlen valami, mint a nagy Frididk po­
rosz király latinsága: l)o gustibus non est 
disputantibus. Roppant változatos és sokféle 
mint az áprilisi időjárás vagy a tavaszi ka- 
lapdivut.

Az egyiknek izük a rum torta, alias 
puncstorta, ha nem sikerül a pesti szakács- 
könyv vagy ,lókai receptje szerint. Másnak 
olmützi ipurgli kell — köszönöm alássan.

fin például a müncheni Löwenbriiut 
szeretem és van, aki lialzsirrul baukettezik.

I A grönlandiak szokták.
Az Ízlés roppant különböző a boto- 

kudoktól egészen Lukulluszig. Vagy talán 
az eszkimókig. A rendezett tanácsú város 
fogarasi honpolgára, kinek mellesleg ugyanaz 
a részemről elhallgatott díjmentes jelzője van 

: mint a bécsi nyárspolgárnak, remek szeletet 
i vág egy hószines szalonnából, melyben ró- 
I zsás rétegekben pirul a finom hús.

A grönlandi! Mondhatjuk akár mint 
i Montesquieu korában: Ugyan a grönlandi! 
j Már kérdezem, hát mért nem grönlandi?
! Hiszen ez is szalounázik, még pedig nem 
; csak csemegézve, hanem amúgy, hogyan is 

mondják — talán magyarosan. Azonban egy 
kis különbséggel.

A yorkshirei sonkatermelőrő! busán éne­
kelheti : Hej tőled be távol estem, ha lélok- 
vesztő kajakjából önkénytelen búvárkodásra 
egyet bukik a sarki tenger hullámaiba, me­
lyekbe elfelejtett abból a porból hinteni,

melyről egy élelmes borfizikus vagy talán 
fifikus nem tudom német vagy talán más, de 
legyen német — mert hiszen tudják, hogy 
élői jár a huncutságban: — azt állítja, hogy 
vízzel telt pohárba hintve, tokaji borrá teszi a 
vizet Wladivosztokban, úgy mint Kasablanká- 
ban, Pécsett vagy akár Tokajban. Sőt — de 
már ezt csak levéltitok alatt gondolom ma­
gamban, önöknek nem mondom, ón úgy 
hiszem ott legtöbbször. Azt hiszik, hogy talán 
rágalmaztam. A borkészítés körül olyan 
korrekt akarok maradni, mint egy angyal — 
németül úgy tudom a szótárból, engel-nek 
mondják.

Hogy azonban a tárgytól el ne térjünk, 
ahogy a parlamenti elnökök figyelmeztetni 
szokták a szónokot, konstatáljuk, hogy az 
eszkimó szépeu bekapja a fókaszalonuás rúd 
egyik végét, bemér magának belőle egy táp­
láló adagot, már csak a hosszméret azon 
fogalmai szerint, ahogy némely kedélyes 
törzsvendég rendel, hogy : Jean ogy félóráig 
ennivaló debreceni kolöaszt hozzon, —igazán 
kórom csak ezekkel a körmondatokkal úgy 
vau az ember, hogy sohasem tudja mire fog ki­
lyukadni a végén — mondottam: az eszkimó 
szépen megtelve, a száján levágja a szalonna-

Sirolin
•fcmeli xl étvágyat és a testsúlyt, megszün­
teti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„KoeAa" eredeti etttmagioUist.

F. HolFmenn-L» Rsrhe á €e. Masel (Svájc)
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»águkat igazolják és 20 évesnél nem I 
idősebbek.

A bei rat (isi és tandíj egész évre j 
rendszerint annyi, mint. a polgári leány- j 
iskolában.

A tanfolyam két évre terjed a mint 
a polgári leányiskola kiegészítő része, 
azzal szerves kapcsolatban van; fegyelmi 
és rendtartási szabályai a kézimunka 
tanfolyam növendékeire is kötelezők, 
hacsak valamely kérdésben külön ren­
delet nem intézkedik.

A tanítási tárgyal■ elméletiek és gya­
korlatiak. Az első csoportba a magyar 
irodalom, a kereskedelmi és könyvviteli 
ismeretek tartoznak. Mivel azonban a 
miniszteri rendelet megengedi, hogy a 
részletes tanítási tervet a kézimunka tan­
folyamok saját viszonyaik s a vidéken 
divó küzszükségleteik szerint rendezzék 
be, a kereskedelmi és könyvviteli isme­
retek helyett felvehető pl. a művészet- 
történelem és a magyar irodalommal 
kapcsolatban a művelődéstörténetem.

Gyakorlati tárgyak:
1. jÉkítmény es rajz. 2. A kézimunka 

minden neme, melyek két csoportba osz­
tatnak, u. m.: varró- és hirazőcsoport. 
Egy-egy csoport első és második évbeli 
növendékei együttesen vesznek részt a 
tanulásban. A csoportok tetszés szerint 
választhatók, de évközben egyik csoport­
ból a másikba átlépni nem szabad.

A kézimunka tanítására vonatkozó­
lag általános Útmutatásul a következők 
szolgáljanak:

I. Varrócsoport: a) A fekévnemüek 
szabása és varrása; a kézi és gépvarrás

különböző nemei; fehérnemiiek rajzolása 
és kiszabása, természetes nagyságban 
papirosból, vászonból. Varrás kézzel s 
később különböző rendszerű gépeken.

b) Felsőruha szabás és varrás. Qyer- 
mekruhák és női ruhák készítése, kezdve 
a legegyszerűbb formákon, tovább ha­
ladva divatképek követelményei szerint 
készítendő öltözetekig. Mértékvétel. Sza­
básminták rajzolása. Kiszabás. Ruhavarrás.

c) Vegyes munkák a helyi szükség­
letnek megfelelőig, nevezetes divatáru- 
munkák, bábuöltöztotés stb.

II. Himzöcsoport: a) Fehér-, színes 
és mühimzés. A kézi febér-bimzés külön­
böző nemei, u. ra. burkolás, tömött és 
likacsos hímzés; ugyanezek gyakorlása 
kereten.

b) Színes és mühimzés. Monogram­
mok hímzése; stilszerü compositiok al­
kalmazása, különös tekintettel a kalota­
szegi szőttes és varrott as, kedveltebb 
darabjain, a régi urasztalkendőkön és 
oltárteritőkön alkalmazott magyar motí­
vumokra.

c) Vegyes munkák a helyi viszo­
nyoknak megfelelőig. Csipkererés, eset­
nek! csipkekészités, horgolás, csomózás. 
A magyar motívumokból a növendékekkel 
stilszerü compositio készítésére is kísér­
letet kell tenni s az ügyesebb rajzoló 
növendéket ebbeli törekvésében hatha­
tósan támogatni.

A kézimunka tanítása közben a 
használt anyagukra, eszközökre, azok ter­
melésére, készítésére és beszerzési for­
rásaikra vonatkozólag is tájékozást nyer­
nek a tanulók.

] Heti óraszám-. Magyar nyelv és 
irodalom 2—2 óra; rajz 3—3 óra; 
kereskedelem és könyvviteli ismeretek, 

j (vagy ehelyett müvészettörténelem, eset­
leg világirodalom — természetesen minisz­
teri engedéllyel — vagy a természet­
tudományok újabb vívmányai, az újabb 

j találmányuk ismertetése stb.) 1—1 óra. 
Összesen heti G óra évfolyamonként. A 
kézimunka heti óraszáma egy-egy cso­
portban 20 óra.

Az elméleti tárgyak és a rajz alól 
indokolt esetekben a tantestület felmentést 
adhat.

A szülő vagy gyám kívánságára 
megengedhető, hogy valamelyik csoport két 
éves tanfolyamát végzett növendék tovább 
is járhasson a kézimunka tanfolyamba.

A kézimunka tanfolyamok munkái- 
; hói az iskolaév végén, mintegy gyakorlati 
I vizsgálatul, az illető kézimunka és ipar­

tan i-tónök kiállitást rendezned:.
A tanulók a munkanemből s az 

ezeken tanúsított előmenetelükről évmkint 
bizonyítványt kapnak.

Miután megismerkedtünk a női kézi­
munka-tanfolyamok szervezetével, belát­
hatjuk, mily bő alkalmat nyújt ez a 
továbbképzésre. De arra is képesíti 

i leányainkat, hogy munkájukkal segitsé- 
1 gére lehessenek családjuknak, másrészt 

pedig akár mint a háziasszony kisegítői 
valamely családban, akár mint önálló 
himzőnők tisztességes megélhetést bizto­
sítsanak maguknak.

Nem kell bizonyítanom, hiszen min­
denki tudja, milyen nagy áldás egy házra 
nézve a fáradságot nem ismerő, munkás,

rudat és aztán csöndesen gusztál. Pedig jobb 
sorsot is érdemel szegény, mert hiszen meny­
nyire iparkodik a föld tengelyét gyorsan for­
gatni, hogy minél gyorsabban teljenek a téli 
rövid nappalok, mig nyáron megizzadva 
a neki szokatlanul magas melegtől, plusz 0 
fok, oly lassan hajtja a világ kerekét, hogy 
bőven élvezhetjük a hosszú júniusi nappalt.

De hát a botokud! Ez aztán ízlés 
dolgában az első nemzetgazdász. Délameri- 
kában tudniillik. Jön az esős évszak, mikor 
ennivaló az őserdőben meg a Liánén nincsen, 
hozzá a kultúra még ott annyira általánosan 
elterjedve nincsen, hogy az ember betekint­
hetne a fogaraei Gerbaudhoz holmi gyomor 
és lólekerősitő vegyülök irányában.

Megtenné holmi sennor botokud di 
kravallos is, ha volna kellő számú millreis. 
Csak az a baj, hogy nincsen.

Gondol egyet és radikálisan megoldja 
a táplálkozás olcsóságának kérdését, gyor- 
aabuan mint sok jegyzőkönyveket gyártó 
ankét.

Azt gondolja: Földből lesz utóvógre 
minden táplálékunk a növényi és állati fej­
lődésen keresztül. így tehát rövidesen meg­
valósítja a jövő évezredek álmait és egye-

nesen a falanszter korszak szellemében — 
de a Liebig Fray Bentosi buskivonaténak 
indiaiméhoz méltó megvetésével, egyenesen 
az nnyaföldből vagy szerinte pontosabban a 
dólamerikai Hortobágy azaz Llano agyag- 
főldjeböi kivonatolja az esős azaz téli évszak 
alatt a maga ízletes táplálékát szájba kapva 
kezének istenadta ötfokú villájával a nyers 
földet, Prosit! ízlés dolga!

Lnnél sokkalta különb lehetett a hunok 
és ősmagyarok nyereg alatt puhított filóje 
vagy rostélyosa, melyet a németek egy kis 
helyesírási hibával rossbőfnek mondanak, 
bizonyára azért, hogy egyik rostélyos szállító 
tél sem aprebendálhasson az 50 százalékos 
kvóta láttára.

Hát LukuHúsnak az Ízlése, az más volt. 
Ileáiliik Arany János szava, hogy: Sürgő 
csoport, száz szolga hord, hogy nézni is te­
her. Vájjon mit?

A legdrágább és legextrább ételt és 
italt mit három világrész adhatott — mert 
akkoriban még nem élt sem Kolumbusz sem 
Corck, Hanem lefűzte — bocsánatot kérek, 
de már ebben a milienben legjobb lesz stil­
szerü szavakkal élnünk — mondom tehát 
Lunulluszt lefűzte egy amolyan egy napos

lény római császár Othó névvel. Hja, akko­
riban gyorsabban váltották fel egymást a 
római császárok — mint ama forgó kocsi­
kerék küllői, melyeket egy suraér vagy más 
király hat fejedelmi foglya forgatott, huzva a 
győző diszhintóját. Mert ez is extra Ízlése 
volt a győzőnek. De észre vette, hogy az 
egyik rabja merőn nézi a kereket, azt kér­
dezi tőle: Hogy mit lát rajta különösen 
megfigyelni valót. Feleli a fogoly : Csodála­
tos a kerekek mozgása: Ami egy pillanat 
előtt felül volt, az most alul van és viszont, 
A győző megértve a célzást, magába szállt 
és azonnal kifogatta a királyokat.

Eddig a története, lehet, hogy adoma, 
mert annyi helyen szerepeltetik, mint a hót 
helyen született Homérosz, boldogult görög 
költőt.

De hogy Galbát — vagy talán Otkót 
mondtam — ne felejtsem : Ez mindennap több­
ször egy pajzsára való fácán, páva és nem 
tudom inég milyen nyelvekből összekevert 
fatányérokat ürített ki vagy evett meg a 
Minerva pajzsának jegyezve be azt a főztjót 
valami régi római szakácskönyvbe, ligy hiszem 
megtalálták a másolatát Pompejibon. Hogy 
ujguinóai madarak nyelvei nem szerepeltek

EöY EOÉSZ DOBOZ Ibá 2.00 KORONA. 
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értelmes nő, ki tagadhatatlanul hatalmas 
tényezője a vagyoni jólétnek és a boldog, 
megelégedett családi éleinek. Boldogító 
érzés az, ha erős akarattal összes erőnket 
és tehetségünket azon munkakörnek szen­
teljük, ahova bennünket a sors helyezett; 
végtelenül boldogító kötelességeink lelki- 
ismeretes és pontos teljesítése, mert a 
munka emeli önérzetünket, emberi méltó­
ságunk tudatára vezet, n munka nemesit!

Tolsztoj is az istenfélőimet és a 
munka szeretőiét az emberi boldogság 
alapfeltételei közé sorozza s méltán, mert 
ezeknek köszönhetjük nemcsak „szellemi 
frisseségüuket, anyagi gyarapodásunkat, 
hanem kedélyünk egyensúlyát és egész­
ségünket, “ Ne tévesszük tehát soha sze­
münk elől a Szentirás eme szavait: 
.„Imádkozzál és dolgozzál.“ Bottá Anna.

A fogarasi első temetkezési 
egylet ügye.

A belügyminiszter hiteles leiratát a 
temetkezési egylet ügyében minden kommen­
tár nélkül szóról-szóra itt közöljük a tagok 
megnyugtatása érdekében.

Magyar királyi Belügyminiszter.
Szám 51312—908. V-a.

A válaszirat alapjául szolgáló jelentés 
száma: 2904.
A fogarasi első temetkezési egylet alapszabály 

ellenes ni üködése.
A fogarasi első temetkezési egylet mű­

ködését f. évi március hó 9-éu 25703. sz. a. 
kelt távirati rendeletem nyomán az egyesület 
felosztását és vagyonának elhelyezését ki­
mondó 1908. évi január hó 19-én hozott 
közgyűlési határozat jóváhagyásának egész 
terjedelmében való megtagadása mellett — 
az 1875. évi 1508. elu. számú belügyminisz­
teri körrendelet mellékletének IX. pontja

F o garas és Vidéke

alapján ezennel felfüggesztem, Botba Károly 
colt egylett pénztáros ellenében hatóságilag meg­
állapított 22/ borona Hő fillér az 6, valamint 
" WM felelősséggel tartozó elöljáróság, 
tagokat esetleg ezenkívül még terhelő vagyon- 
luany erejéig a vagyoni felelőséget megállapi- 
tom, régül az egylet pénzkezelése körül fenn­
forogni látszó büntetendő cselekmények meg­
torlása céljából a vizsgálati iratoknak az illetékes 
k,r. ügyészséghez leendő áttételét egyidejűleg 
elrendelem.

A hatóság által az egylet ellen f. évi 
február hó 12-én és folytatólag foganatosított 
vizsgálat megállapította, hogy az egylet pénz- 
kezelése szabályszerűen nem vezettetett. Az 
idolcözönkint teljesített kiadások nem naplóz­
talak el azonnal, hanem utólagosan, sőt a 
vizsgálati jegyzőkönyv 7. tétele alatti esetben 
144 korona csak egy év letelte után naplóz­
tatok el.

A pénztáros a pénztári naplóban általa 
elkövetett hibákat nem cnyész,tette el azon­
nal, hanem későbbi tételek alatt nagyobb 
vagy kisebb összegek elnaplézása által igye­
kezett a hiányt, vagy kiadást kiegyenlíteni.

Az egylet vezetősége a tagoknak 32178 
korona kölcsönt osztott ki, a kölcsönvevők 
azonban kamatokat nem fizettek, bánóm a 
kamatok évek hosszú során át tőkésítve, a 
tökéhez csatoltalak s igy e nagy osszon- az 
egylet kárára más biztosaab helyen °való 
gyümölcsöztetéstől vonatott el.

_ Az 1890. évi február 16-án tartott köz­
gyűlésben hozott határozat alapján az egylet 
az alapszabályok megfelelő módosítása, illető- 

I leg kormány hatósági jóváhagyása nélkül a 
j tagoknak sirásás és koporsóvásárlás elmen 
I 20—60 koronáig terjedő összegeket szavazott 

meg és jóllehet, hogy ezzel, valamint azon 
körülmény folytán, hogy az egylet a tagok­
kal szemben erejét meghaladó súlyos anyagi 
kötelezettségeket teljesített, az egylet vagyoni 
helyzete előre látható válságba sodortatott, a 
vezetőség a valóban bekövetkezett válság 
megelőzése iránt nem intézkedett.

így állott elő azután az a helyzet, hogy 
az egylet a ma már túlnyomó számú tar­
talék tagok 8 az ezek körében előforduló 
igen gyakori halálozások mellett, valamint 
uj tagok belépése hiányában alnpszabályszerü 
kötelezettségeit teljesíteni nem képes ugy- 
annyire, hogy az egylet vagyona felosztás

az ő étlapján, az pusztán annak a véletlen­
nek tulajdonitháté, hogy akkor még nem 
járt (Jjguitieábau derék hazánkfia Biró 
Lajos

Már szerencsésebb helyzetben volt Jo- 
zefiu császáré I. Napoleon felesége, aki meg 
találva valahol egy ilyen remeklő receptek­
ben gazdi g szakácskönyvet exotikus kísér­
letre vetemedett. Tehette, mert tropikus 
kreol volt ama hires martiuique szigeti 
Mont Pelóe aljáról, mely nem régen a tövé­
ben elterülő Szt. Pierre várost hamvasztotta el.

Hanem az is igaz, hogy nagy csalódás 
érte a császárnét, mihelyt elébe tálalták a 
pávanyelveket. Semmiképeu sem gusztálliatta 
a római ínyencséget. Sőt tetejébe a nagy 
költséghez majdnem pálcás megrovásban ré­
szesült a nagy Napoleon részéről. És mi volt 
az oka az egésznek : A két szereplő tél kü­
lönböző ízlése.

Mert utóvégre meg van a szemnek is 
a maga sajátos ízlése. Van aki Lionardo da 
Vinci freascója láttára csak annyit mond 
Milanóban: No de itt kificamodik az ember 
nyaka, mikor felnéz a templom kupolájára. 
Ízlés dolga, ha katalógussal felfegyverkezett 
sokadalom egyszerre csak odarohan a Ben­
venuto Cellini hires sótartójához és egyre 
ordítja : Ni, nil Itt a hires sótartó! és bam­
bán megbámulja mint a Karroroobban tábori 
tüze körül guggoló Zulukuftér.

A hallási izlós ressortjába tartozik, mi­
kor csak a tamtam alias nagy dob kiadós 
és megvallom fülrepesztő, ha pedig nem, 
hát füledző előadásában gyönyörködik va­
laki. Hiszen vau négylábú, mely megugatja 
Wagner vagy Beethofep alkotásait, azt mond­

ják azért, mert finomabb hallása vau mint 
az embernek.

Végtére Ízlés dolga, hogy valamikor 
templomnak mondták és tartották a szinhá 
zat, már mint a művészet templomának. 
Manap minek is mondják csak. Hamarjában: 
A kingdom for a horse! Pardon, azt akartam 
mondani: Egy barcelonai titkos kincskereső 
részvényt egy Nietsche-fóle übertrottli szó­
tárért, hogy megtaláljam az übermaeterlink 
moulin rougoizü főzomények méltó díjmentes 
praedicatumát.

Ma mindenütt a középkori altdeutsch 
stílusra törekszik a szinimüvószet, templo- 

j mainak nagy része toritett asztaloknál, orfe­
umban orgizál. A középkori sógorok is 
nyomban korcsmát tettek a templom mellé, 
hogy egyaránt test -lelki táplálékkal láthas­
sák ol magukat.

Minálunk is — nem is nagyon régen — 
szerény állat volt a lélek, nem kért zabot, 
abrakot, mint Petőfi mondja. A kúriák 
gravaminális magyarja nem sokat adott a 
komédiásokra. Nem templomot keresett, hol 
megtalálja őket. A kendoroskötél erősségű 
idegek kora úgy 1800. körül kacagtalót ke­
resett a színpadon. A templomban nem akart 
imádkozni. A fej tőd és, a korszellem sajátsá­
gos tünete, hogy a mi korunk ugyancsak 
szórakozni, mulatni jár színházba, egészen 
úgy, mint a blpumontngot már szombaton 
kezdő vagy 100 évvel ezelőtt élt emberek. 
Az egyik túlságosan megpihent, elhályasudó 
idegeit akarta felvillanyozni, a másik a mun­
kától elcsigázott lelkét megpihenteti szóra­
koztató szinielőadáson.

A kor izléso jó barnakenyeres lóvén, 
ezt a kenyeret kérte és nem bánta, ha benne

esetére — a tagok befizetéseivel szemben — 
ma már alig nyújthatna számbavehető ki­
elégítési alapot.

Ily körülmények között az egyleti tagok 
vagyoni érdekei veszélyeztetve lévén, a jelen 
lendelotom rendelkező részében foglalt intéz­
kedéseket kellett megtennem.

Erről alispán urat folyó évi február hó 
5-én 937. sz., február hó 24-én 1601, sz óa 
április hó 2-án 2904. szám alatt kelt alis- 
páni jelentések mellékletei kapcsán további 
eljárás céljából s azzal értesítem, hogy te­
kintettel arra, mi kép az egylet hatósági fel­
oszlatása a fenti körülményeknél fogva elő­
reláthatólag be fog következni, közölje az 
egylettel, hogy az egyleti tagok vagyoni érde­
keinek megóvása szempontjából legcélszerűbb 
lesz, ha az egylet az országos gazdasági 
munkás es cselédsegély pénztárba belép.

Evéguől szükséges azonban, hogy az 
egylet tiszta vagyonát hatósági közreműkö­
dés mellett állapíttassa meg oly módon, hogy 
a tagok tartozásaik, illetőleg hátralékainak 
■ itt nap, záros határidőn belül tagkönyvecs­
kéik beszolgáltatása mellett leendő befize­
tésre felhivassanak, s azok. kik e rendelke­
zéseknek eleget nőm tesznek, a tagok sorá­
ból összes jogaik elvesztése mellett töröltessenek.

Iíivja fel alispán ur az egyletet, hogy 
tiszta vagyonának megállapítása után az or­
szágos gazdasági munkás és cselédsegély, 
pénztár igazgatóságát a belépés tekintetében 
ajánlattételre szólítsa fel, a megtett ajánlat 
felett hozzon szabályszerű közgyűlési hatá­
rozatot.

E közgyűlési határozat alispán ur véle- 
ményes jelentése keretében hozzám sürgősen 
felterjesztendő lesz.

Amennyiben az egylet ezen felszólítás­
nak barom hónapon belül eleget nőm tenne, 
erről további intézkedés végett tegyen hozzám 
jelentést.

Budapest, 1908. évi május 2-án.
Szabó s. k.,

miniszteri tanácsos.

Adatok Fogaras vármegye tör­
ténetéhez.

A melléképületekhez tartoztak még:
I a déliéiül való boronaházak, a curián

akadt nehány kavicsszemet; kellett ropogtatni 
fogai közt. Annál jobban ízlett és gyorsí­
totta az emésztést, A naiv nép nagy előste- 
retettel olvassa a rémregóoyt még ma is. 
Nehány borzalmas gyilkosság, tetszhalott 
temetése, lehetőleg minden oldalon legalább 
egy mindig olvasóra számíthat.

A 19. század elején ólt közönségünk 
irodalmi ízléséről nem mondom, hogy rossz 
volt, csak azt, hogy fejletlen volt, mert tud­
juk, hogy semmi sem változóbb az ízlésnél, 
roppant szeszélyes mint a fogarasi időjárás 
vagy előkelőbben, mint a Mark Twain 
Yankee államokbeli idő, melyből telik egy 
világrész időjárására.

Ez az izlós a színpadon szerette a nagy, 
csodás hősöket alá Sámson, ki ezer pogáuyt 
egy szamár állcsontjával vert agyon, vagy 
kik úgy beszéltek Shakespeare patetikai stí­
lussal : Térdemen hajlítom a Föld tengelyét, 
mint az iskolamester a zord fegyelem vessze­
jét. Szóval erő és fűszer kellett az egészsé­
ges gyomornak.

A kor gyermeki naivsága meg hogy 
tűrhette volna, hogy magyar ember geomet­
riát tanítva a cirkulns bohemikua törvényeit 
bemutassa gyakorlati alkalmazásában.

... De igen a huncut némettől kitelt 
az ilyesmi. És végül ott volt „zasz szegin 
totocska“, hogy magára vállalja a kevósbbó 
lovagias jellemet és szerepet!

Ilazudui, megfutni, azt lehetett, de 
nem a magyarnak 1 A tót és német külön­
ben nem jutott volna szerephez, mikor a 
gavallér szerep a magyarnak dukált.

És valljuk meg, az Ízlés sokféle ága­
zása, emelkedése és hanyatlása közben mog 
van manap is sok megtévesztő eszköze, mint
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ki vili sütőház, amelyben 850 darui) tök 
volt, továbbá istállók ás szekérsziu, suppus 
födél alatt egy öreg disznókat hizlaló 
pajta; ebben akkoriban igen szépen 
íiizott 7 drb öreg ártány és három öreg­
emse volt. Az úri háznak egyik főkelléke 
a jégverem is; a patakon állóit a malom, 
a kása törő, sajtó, serfőző ház.

Az udvarháznak volt saját nevelésű 
1660 drb juha és pedig: öreges fejős 
juh: 635 drb; meddő juh: 42; 1679-ik 
évi termésből 149; 1680. évről 213
nőstény; öreg berbécs 244, fiatal kos 
bárány 320. A kecskék száma 64; a 
disznók száma öreg emsékkel, ártány ok­
kal és malacokkal együtt: 690 drb; a 
bizottság megjegyzi „az nyári malacok 
valóban hitványak, ha valami gabonával 
őket nem segítik nem sok marad meg­
kennek.“

A tehén barmok száma, fejős és 
meddő tehenekkel, bornyakkal, jármos 
ökrökkel; hatodfü, ötödfii, negyedftl és 
harmadfü tulkokkal egyetemben 12 drb.

Végül volt az uradalomnak egy 
fiirészmalma és egy kötörő malma. Evvel 
végére is értünk az udvarház ismerteté­
sének, lássuk az egyes községeket.

* *
*

a) Alsó Porumbák.
Az alsóporumbáki uradalomnak 

1680-ik évben férfiakkal, asszonyokkal 
és gyermekekkel együttvéve 532 job­
bágya volt. Négy család szabados! álla­
potban találtatott: Stanesul Bersziniaszi; 
Stancsul és Sztojka Stoikicza aliter Máros, I 
és Popa és annak két fia. Szabadosok 
azok voltak, kik ugyan adót nem fizet­
tek, do amint irja: a 1674 urbárium sze­
rint „dézmával tartoznak őnagyságának.“ 
Szökevények száma 12 család; cigány 
3 család. A falunak két papja volt: Popa 
Rád és Popa Oprea. Berbat Komsa sza­

bad boér volt, ki boévságát sub dato in 
Castru ml Kolozsvár posit is 1662 június 
26-án kapta.

Az 1688-iki inventarium a lélek- 
szá inban apadást mutat, amennyiben 
körülbelül már csak 440 jobbágya van 
ezek közt rendkívül sok a nyomorék és 

; koldus. A szabadosok még élnek, több 
: boér nem lett nyolc év alatt. A papok 
I és cigányok még ugyanazok; azonban 

sok a fugitivus, akik részint más helyre 
mentek, részint teljesen elbujdostak. A 
lélckszámot azonban pontosan nem lehet 
meghatározni, mert az asszonyokat ille­
tőleg özvegyeket nem vették a leltárba, 

b) Felsőporumbák.
Amennyire a leltár adatai megbíz­

hatók ezen községben az erdélyi fejede­
lem őnagyságának 1680-ban 481 job­
bágya volt, eltekintve attól, hogy 21 
család elbujdosott; volt a falunak összesen 
négy papja. Boér család 1. deszka Mr - 
tvásné aliter Mary Kenduliaszeamié, „az 
mint urbáriumokból kitetszik, — jegyzi 
meg a leltározó — produkálta volt 
Lorántíi Zsuzsanna fejedelem asszony- 
levelét, melyből kitetszik, hogy maga 
Mary Kendulec in persona lova hátán 
szolgáljon, de fiairól semmi emlékezet, 
nincs, 1653. aug, 24.“

Nyolc évvel későbben a jobbágyok 
lélekszáma körülbelül negyvennel le­
apadt, de kiadja a számot, ha tekintetbe 
vesszük azt, hogy nyoic év alatt 1 q 
család elbujdosott, tehát átlag négy tagot

a fából készült kirakatoa prágai sonka vagy 
papirszalámi. Amely vállalkozó szellemű köz- 
vagy magángazdász éjnek idején nagy futva 
elemei!, nagy csalódással szemléli rej teke ben 
mikor szeletezni próbál belőle.

A Herczeg Ferec „Ócskái brigaderos“-a 
sok zene, ének, zaj és tárogató meg dobszó, 
de a dráma hol marad ? Hogy II. Rákóczi 
gyönyörű, önzetlen alakjából majdnem egy 
János vitézi operettkirály lesz a hazaáruló, 
de itt liős Ócskáivá! szemben !

Ez az Ízlés Deák Ferencet még nem 
régen karosszékbe ültette és most ott busul 
a haza bölcse némán dicsérve szobrászának 
Ízlését.

Az egiptomi és közópamorikai Maja 
nép a tömeg hatást keresi gulás alkotásaiban. 
Követi őket az Eiffeltorony meg a uewyorki 
szabadságszobor. Velük szemben más Ízlésre 
vall a görög oszlop és a japánok filigrános 
művészete.

A marokkói szultán lóháton fogadta 
egy európai nagyhatalomnak előtte gvalog 
megjelenő követségét. A küldöttség megüt­
között a politikai szempontból visszás hely­
zeten, mire a szultán igy magyarázta sze­
rinte korrekt viselkedését:

»A ti császárotok trónján ülve fogadja 
a követséget. Az én trónom ez a ló.“

A követek erre megnyugodtak.
Befejezem már most nem Nagy Frid- 

rik latinsagávfti: De gusli hím non est dispu- 
tanduni! Amit magyarul szabad Ízléssel igy 
mondhatunk: Ízlés dolgában nem jutunk 
végérvényes megállapodásra semmiféle vitat­
kozással.

véve egy családra, ki jön a szám. Ujj 
bőért nem csináltak; legalább az inven­
tarium ban uj boér nincs föl véve.

c) Szerata.
Szerata község valamivel kisebb mint 

Felsőporumbák; a jobbágyok lélekszámú 
1680-iki inventarium szerint 390. Nőte- 
lenek száma 15, irat koldus volt. Öt 
család megszökött. Miként Alsópurum- 
bákon, úgy itt is két szabados van Tamás 
Boér és Opra Boér. Ezeknek szabadsá­
gokról való levele nem existai, mind­
azon által eddig ezen állapotban szol­
gáltak az udvarházhoz. Házokról sem 
levelek, sem exemptiójuk nincsen, déz- 
mával tartoznak; hasonlóképen a két pap 
is, kiknek sem személyükről, sem házuk­
ról nem constat semmi exemptiójuk.

Az 1688-iki leltár már csak 290 
jobbágyról ád számot, ami óriási apadás, 
de itt is megtaláljuk a magyarázatot, La 
evvel szemben nézzük azt, hogy 27 csa­
lád bujdosásba ment. Úgy látszik Apaffy 
Mihály fejedelem ő nagyság a alaposan 
megdézsm áltatta jobbágyait, mert rövid 
nyolc év alatt igen sokan megszöktek. 
Boér Tamás most is szabadost állapotban 
maradt, amennyiben már az 1652-iki 
urbarinm, azután az 1680-iki is ebben 
az állapotban találta.

d) tizkuré.
Szkoré község dzsentri fészek. Nem­

csak boérok, de valóságos nemes emberek 
lakják. Teleki Mihály uramnak van itt 
birtoka, Nemesi oklevele Rákóczi György­
től származik, suli dato in Görgény, 
melyben magát és Sándor nevű fiát 
nobilitállja cum arm is ad utriimque; 
publikáltaivá a kolozsvári országos gyű­
lésbe nemini contradicenti.

A második nemes família volt a 
szkorei Deák család, nemessége Bethlen 
Gáhor fejedelemtől származik; nemes

I családok közé tartozott a flulmáes, va­
lamint tiersz család is. Boérok: Boér 
Baszkul, Opra és István, Streza Opra, 

; Juon Stanesul és Juon Veik. A job- 
I b ágy ok lélekszáma körülbelül 240 lélek- 
1 ben alapítható meg a leltár szerint, 
i Tizenhárom család megszökött. Vagyon 

egy papjuk Popa Juon, kinek két fia 
Koszt a és Jón személyükbe paraszt.

Az 1688-iki leltár a nemesekre és 
hoérokra nézve ugyanazt az állapotot 
tünteti föl, de a jobbágyok lélekszáma 
itt is megapadt összesen 172 lélek, de 
viszont a fugitivusok száma 24 családdal 
növekedik; pap jók: Popa Juon mind 
maga, mind négy fia paraszt; Popa Ilia 
azonban boér

e) Korb.
Kori) községben sem nemes embert, 

sem bőért nem találunk 1680-ban; maga 
a község is rendkívül kicsiny, amennyi­
ben a lélekszám 136; összesen csak 39 
jobbágy család lakja; a szökevények 
száma 19. Vagyon egy pap jók Radul, 
Havasalföldiből való. Az 1688-iki inven­
tarium itt is apadást mutat, amennyiben 
a lélekszám lU0-va redukálódik. Papjuk 
Opra nevű Havasalföldiből való, tulaj- 
donkópen ő is jobbágy dézmát tartozik 
adni. A szökevények száma szaporodott, 

f) Felsőucsa.
Felsőucsán három boér familia lakott 

1680-ban. 1. Opra Szilea boéri levelét 
Bethlen Gábor fejedelemtől kapta 1625- 
beu, ugyanehhez a családhoz tartoznak 
a korbi Szilvák is. 2. Opra, Komsa és 
Radul Berbat, nemesi levelek Apa ily 
Mihály fejedelemtől származik sub dato 
Segesvár 1673. aug. 11-én, melyben 
magokat s mind két ágon levő örököseit 
nobilitálja, dézmával tartoznak. 3. Opra 
Berbat bemutatta a bizottság előtt Lo- 
rántfv Zsuzsanna fejedelemosszony levelét 
1652. április 14-éről, melyben őt két 
testvérét beorónizálja, — mind a bárom 
boér oklevél publicálva volt nemini 
contraeicenti. A jobbágyok lélekszáma 
280; szökevények száma 18. Papjok: 
Popa Marin és Popa Juon mindkettő 
paraszt. 1688-ban pedig már csak 180 
körül a lélekszám, de a szökevények száma 
óriási módon megnövekedik.

(Vége következik,)

0r. Zalai János.

HÍREK.

Hol a fürdöház?
Évek óta hangoztatjuk ezt a kérdést 

és mindeddig hiába. Már számtalanszor 
elmondottuk, hogyan lehetne iétesiteni. 
Egész tervet állítottunk össze: költség- 
vetést a bevétel és kiadásról. Világosan 
kimutattuk, hogy jövedelmet hajtana és 
emellett végre kielégíthetnénk a közön­
ségnek ezt az igazén nélkülözhetetlen 
szükségletét. Dohát mind ez hiábavaló 
beszéd, kell, hogy valaki a kezébe vegye 
ezt a dolgot és végét vessük annak a 
szégyenteljes állapotnak, hogy nincs nyári 
fürdőháza Bogarasnak, a közönség kény - 
felen a „szabad természet lágy ölén“, 
az 01 (parton, homokban, sávban öltözni, 
vetkőzni, a sok fürdőző katona, nuio és 
horgászó cigánynak épületes látványt 
nyújtván.

Itt a sok viz, a váróiban bernit ós
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ti városon kívül és mógis n legnagyobb 
kényelmetlenséggel élvezheti az ember. 
Lehetetlen, hogy no akadna 60 olyan 
család Fagarason, aki az egyszersminden- 
korra lefizetett 20 koronájával összeadná 
a fiird ők as és öltözők építésére szükséges 
1200 koronát és egyúttal megváltaná a 
jogot, hogy bármilyen nagyszámú család­
tagjaival együtt, a fürdő fennállása ide­
jén mindig teljesen ingyen fürödliet. 
Mert csak oz kell hozzá. 1200 koronáért 
egy szép, nagy fürdő kast, körül folyosó­
val és öltöző kabinokkal, leltet építtetni 
deszkából. Ha 60 rés: vény es befizet 20 
koronát, megvan az összeg. Ez a 60 
alapító azuOín ezért a 20 koronáért 
családostól együtt fürödliet mindig. A 
nem részvényesek és iskolák által fize­
tett fürdő dijak hói pedig bőven fedezhető 
a felügyelő asszony dija és a javíttatás! 
költségek.

Valóban csak ez hiányzik Fogarason, 
hogy igazi kellemes nyaralóhellyé váljék 
városunk. Mert most tarthatatlan a hely­
zet. A patakok olyan kicsinyek, hogy 
ott nem leltet, fürdeni, az 01 than veszé­
lyes, kényelmetlen és helytelen dolog is 
a nyilvános fürdés.

Ismételten felhívjuk tehát az érde­
keltek figyelmét erre a fontos és szük­
séges dologra. Halmy Gyula.

— Nyugalmazás. Török Bálint foga­
rasi kit', járásbiró hosszú, eredményes mun­
kálkodásé, szolgálatai után a jól megórdem- 
lett nyugalomba vonult. A köztiszteletben 
álló férfiú bncsulakomája c lm 2-án folyt le, 
ahol csak hivataltársaitól búcsúzott, mert 
hiszen természetesen továbbra is körünkbe 
marad, sut a köztérről sem vonult egészen 
vissza, amennyiben közjegyző-helyettes lett. 
Őszintén kívánjuk, hogy a jól megérdemlőit 
nyugalmat mentői hosszabb ideig, jó egész­
ségben élvezze,

— Iskolalátogatás. Gyöngy össy Ist­
ván polg. isk. igazgató és szakfelügyelő má­
jus 6-án érkezett városunkba és 9-én távo­
zott el. Mindenre kiterjedő figyelemmel és 
alapossággal vizsgálta át az áll. polg. leány­
iskolát, A konferencián a legnagyobb mérvű 
megelégedésének és elismerésének adott kife­
jezést, az iskola kiváló vezetése, magas ní­
vója, kitűnő fegyelmezése Bottá Anna 
érdemes igazgató és az egész tantestület 
munkássága, lelkiismeretes pontossága felett. 
Bizonyára közönségünk is szívesen hallja a 
jóhivii iskola ilyen kitüntetését, ami annál 
értékesebb, mert tapasztalatokban gazdag, 
nagytudásu peadagogustól ered.

— Bérmálás. A római katolikus egy­
ház, amint hiteles forrásból értesültünk, nagy 
ünnepségeknek néz elébe. Erdély lánglelkü 
főpásztora : Máj lát h Gusztáv Károly 
gróf püspök ur Őexcellenciája értesítette az 
itteni főispáui és lel koszi hivatalt, hogy a 
bérmálás szentségének kiosztása végett f. hó 
29-én városunkba érkezik. A hir örömmel 
töltötte el a kát. híveket, akik már is Gros­
sen készülnek fogadtatására. Eltekintve a 
hivatalos fogadtatásoktól, úgy halljuk, hogy 
egy estélyt is szándékoznak rendezni az ün­
nepi hangulatnak megfelelőleg, E célra külön 
rendezőség fog megalakulni, amely a dolgo­
kat intézni fogja, Ezt annál is inkább meg 
kell tennie az. Egyháznak, mert hiszen tud­
juk, hogy nohány évvel ezelőtt nagyon is 
hidegen fogadták a püspök urat, ki bizony

____ bogaras és Vidéke

I ,mT is neheztelt azért az indolens viselkedő- 
I sért a fogantai hívekre s bár nem zárta ki 

őket szivéből, még sem emlékezett vissza 
Hzivoson Fogarason töltött napjaira.

Halálozások. Megdöbbenve vettük 
f. hó 4-én reggel 8 órakor a leverő hirt, 
hogy : Jeszenicoi ,1 a n k ovié h B é i a. Fo­
ga ras vár megye aljegyzője, a vármegyei 
hivatalos lap szerkesztője, lapunk volt mun­
katársa (14 éves korában, Í4 évig tartó bol- 
uog házasság után h i r t e len és váratlanul 
elhunyt A boldogult 1844-ben született s 
pályáját a föidmivolésűgyi ni. kir. minisz­
tériumban kezdte meg, honnan Eógarasra 
neveztek ki a ménesuradalomhoz intézőnek. 
Később Fogaras nagyközség lobivájává vá­
lasztották, amely állásban nagy tevékenysé­
gei fejtett ki. Ez állasból került a várme­
gyéhez aljegyzőnek, ahol mint h. főispáni 
titkár is működött majdnem bekövetkezett 
haláláig. A toll embere lóvén s a természet 
állandó jókedéllyel áldván meg, hit lapirással 
is loglalkozott. Így szerkesztette régebben 
itt vejóvel: Lőcsei János tanárral együtt 
az „Ültvölgyi Lapok“-at rövid ideig. Jószivü 
ember volt s éppen a szive ölte meg. Nyu­
godjék bekével! Temetése f. hó 7-én ment 
végbe nagy részvét mellett, — Ugyancsak 
f, hó 7-én temették a várból, teljes katonai 
dísszel: Oprea János őrmestert. Feljebb­
valói annyira szerették a pontos, derék 
kai oüát, hogy a brassói katona zenekart ho­
zatták ki temetésére és elborították koporsó­
ját koszorúkkal.

— A szabad líceum. A hatodik, utolsó 
előadás tegnap folyt Ív, nagy érdeklődés, 
szép siker mellett. K a u f m a n n György 
dr. tanár tartotta : a villamos sugarakról kí­
sérletekkel. A közönség nagy érdeklődéssel 
figyelte az élvezetes, tanulságos előadást. 
Ezzel bezárult az ezidei sorozat, hogy majd 
a télen újra kezdődjék, amikor már 12 elő­
adása sorozat nyílik majd meg és reméljük, 
hogj nem csupán a tanári kar tölti be az 
előadói tisztet, hanem megnyerheti az orvosi, 
ügyvédi, erdeszi, bírói stb. kar egyes tag­
jait is, amint az más városokban már 
megtörtént. Konstatálhatjuk, hogy üdvös és 
helyes intézkedés volt a szabad iiceuni meg­
kezdése, a közönség hálás lehet érte Major 
Károly dr., a főgimnáziumnak a korszel­
lemmel haladó igazgatója iránt.

— Felhívás. A „Fogarasi Iparos Ifjak 
Önképző Egyesület“ alulírott tisztikara és 
választmánya hazafias tisztelettel felhívja vá­
rosunk érdemes önálló iparosait és a t. segé­
deket, hogy a fenti egyesület rendes tagjai­
nak a sorába belépni szíveskedjenek. Ugyanis 
meg lóvén győződve, hogy csak az egyesülés­
ben van az erő, alulírottak ezen szempontot 
tartották szemük előtt, amidőn ez utón fel­
hívják érdemes iparosainkat a belépésre. 
Az alulírott vezetőség, habár minden törvé­
nyes és hazafias eszközt fel fog arra hasz­
nálni, hogy az egyesület otthonát lehetőleg 
rövid időn belül megteremtse, e célt azonban 
csakis iparos osztályunk tömörülése által véli 
gyorsabban elérhetni. Akként, hogy azután 
iparos osztályunknak az alapszabályaiban ki­
tűzött érdekeit biztosan megvalósíthassa. Egy­
úttal értesítjük az egyesület rendes tagjait 
és a belépni szándékozókat, hogy az egyesü­
let helyisége alulírott elnök házában teljesen 
berendezve és villamos világítással ellátva 
a lagok és belépni szándékozók rendelkezé­
sére áll, Fogaras, 19U8. évi május 7-én. 
Hazafias üdvözlettel: Gábor Dániel elnök, 
B. Kovács József alelnök, Csákány József 
egyl. jegyző, Barna Fái egyl, pénztáros, Se­
bestyén Károly egyl. ellenőr, A választmány 
tagjai: Rosenbaum József, Fülöp Mihály,

Lakatos Mihály, Péter ily Sándor, Szőcs Jó- 
zsoí, Sagh József, Yecsei Lajos.

— - Értesítés. Közönségünk szives elné­
zései kér ük, hogy fi a I m y Gyulának a 
múlt számban megkezdett tárcáját a közbe- 

I jött aktualitás miatt — csalt jövő számunk­
ban folytathatjuk.

— Nyilvános nyugtázás és köazönet- 
nyilvanltus. A tőgimn. ifjúság május 3-iki 
matinéján tolülfizettok ! Dr. Popescu Tivadar 
20 K, Dr. Halász László 10 K, Dr. Bausz- 
nern Guidó 7 K, Pocol Sándor 5 K, Ries- 
dorfer László, Bottá Anna, Schul Heuriknó 
4 4 K, Philipovich Alajos. Rosenbaum 
Józsefi Neumann Izsák, Dr. Rosenberger 
János, Bello Sándor, Thiorfeld Dávid, Fleis- 
sig Gyula, Steinburgi Pildner Viktor, Várnai 
Sándor, No vált János, Dr. Kaufmann György, 
T hier féld Lipót, Dr. Senchia János 3—3 K, 
Özv. Köuczey Károlyné, Dr. Duda János, 
Nádudvary László, Harmathy Jenő, Greni- 
sperger Alajosnó, Schul József, Steinburgi 
l'ildner Frigyes, Dr. Schul Albert, Zankó 
Emil, Dr. Hámorszky Oszkár. Dr. Serbáu 
Miklós 2—2 K, Gróf de la Motte Arthur, 
Dr. Hochmann Nándorné, Dr. Major Károly, 
Gretnsperger Alajos, Rosier Alfréd, Dr. Zankó 
Géza, Mokcsay Endre, Egyed Erzsébet, Ahol 
Janka, Abel Bus, Maier Ignácné, Herszónyi 
Imre, Pál Ferenc, Szabó Elemér, Halmy 
Gyula, Reider Béla, Dr. Kelemen Adolfné, 
Özv. Benedek Gyulánó, Dr. Borda Miklós, 
Dr. Schul Mór, Héjas Pál, Enkelbardt Hen­
rik, Pincea Aurél, Kovács János, Fejér 
Gyula, Wazek Adolf, Carje Gyula, Solomon 
Dénes, Freund Samu, Bozdogu Valér 1 —1 
K. Összesen: 145 K. Belépő-dijak : 156.60 
K. Összes bevétel: 301.60 K. Felmerült ki­
adás : 27 K. Marad tisztajövedelem 274.00 
K. Ebből kapott: Az önképzőkör 64.60 K. 
A zászlóalap 100 K. A zongoraalap 110 K. 
Fogadják az intézet köszönetét mindazok, 
akik megjelenésükkel vagy felülfizetéasel a 
matiné etkölcsi és anyagi sikeréhez hozzájá­
rulni szíveskedtek. 1908. május 7. Major 
Károly dr. főgimn. igazgató.

— Tiz éves találálkozó. Tisztelettel fel­
kérem mindazon iskolatársaimat, kik 1898-ban 
a fogarasi áll. felsőkereskedelmiben érettsé­
git tettek, hogy a tiz éves találkozó megál­
lapíthat ása céljából címüket velem mielőbb 
tudassák : Litteczky Endre, a „Szamos“ 
pol. lap szerkesztője, Szatmár.

— A városok kongresszusa. F. hóban
a városok, mint minden évben, — úgy ez 
évben is — kongresszust tartanak Budapesten. 
A városi képviselőtestület határozatából ki­
folyólag ezen a gyűlésen Fogaras városát 
képviselni fogja: Herszónyi Imre polgár- 
mester cs S z e n tp á 1 i Gyula főjegyző, akik 
már ez alkalommal Budapestre is utaztak.

— Szövetkezzünk. Számtalanszor irtunk 
már a hús drágaságáról, de hiába! Most 
tavasz vau, a marha olcsó lett s ezt az ol­
csóságot Brassóban és Szcbenben (pedig sok­
kal nagyobb városok, mint Fogaras!) tete­
mesen észlelik és élvezik is a polgárok. De 
a fogarasi mészárosok — úgy látszik — 
sommiképen sem akarnak engedni a 48-ból 
vagy a 67-ből 1 A húsárak nálunk nem csök­
kennek ! Jó volna ha a közönség a tisztvi­
selő egylettől szövetkezve valami népgyülóst 
tartana, ahol erélyesen tiltakoznék a húsárak 
s a piac drágasága ellen, mert már ez Így 
tovább nem mehet. Ha a hatóság nem cse­
lekszik, tegyen tehát a nép, Szövetkezzünk a 
drágaság megszüntetése ellen tartsunk minél 
előbb „népgyilléd,“

— Diák-majális. A fogarasi áll. főgim­
názium ifjúsága juuius 9, vagy kedvezőtlen 
idő esetén 13-án — hála Major Károly dr. 
gimu. igazgató jó szivének és a diáksággal
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való együttérzésének — a városligetben „diák­
majálist“ rendez, Albert János, A m fa­
ré zy Pál és Zalai János dr. tanárok 
védnöksége alatt. E majális rendezésével a 
diákság régi, kedves vágya teljesül és bár a 
mái korban, az a felfogás, hogy a diákság 
ilyen mulatságait sokan nem helyeslik, mi a 
magunk részérél helyesnek látjuk e kedves, 
ártatlan, régi szokást és — különösen a fennti 
kiváló elnökök vezetése alatt annak teljes 
sikerét előre is megjósoljuk.

— Magyar otthon. Elsőrangú penzió a 
város központján. Családok, házaspárok ós 
magános urak részére. Elegánsan berendezett 
szobák külön bejárattal, villanyvilágítással. 
Rézágyak, fürdők, kitűnő konyha. Olcsó árak, 
Főherceg Sándor utca 30. az. Budapest.

— Közbirtokossági gyűlés. Múlt hó 
30-án folyt le a közbirtokosság gyüléae 
Herszény! Imre polgármester elnöklete 
alatt, amelyen indítványozták, hogy a köz- 
legelők felosztás alá kerüljenek, Ez az indít­
vány azonban változást szenvedett, ameny- 
nyiben elhatározták, hogy a legelőt nem 
osztják fel és a legeltetést továbbra is fönn­
tartják. Legeltetési dij 10 korona, apaállat 
tartására 2 korona. Agyülés rendjén Nagy 
Lázár éa T u r c u János dr. szólaltak fel a 
legeltetés mellett, Borsai Rezső pedig a 
pénztári számadásokat kifogásolta nagyon 
helyesen. Mert a felsőbb hatóság által jóvá 
nem hagyott szabályrendeletek alapján ma­
gasabb tiszteletdijakat vett föl a volt elöl­
járóság; holott ezeket addig nem lett volna 
szabad életbelóptetniök, mig azok a felsőbbség 
által jóváhagyva nem lettek. A polgármester 
ezúton is figyelmezteti a gazdákat, hogy reggeli 
5 óráig okvetlenül hajtsák ki a marhákat, 
hogy a városban a tisztaságot fenn lehessen 
tartani. Lapunkban is sokszor hangoztattuk 
már, hogy ez nem városhoz illő állapot, ha 
a csorda igy beronditja a gyalogjárókat is. 
Tartsák tehát a gazdák magukat szigorúan 
az utasításhoz, mert ha továbbra is ilyen 
piszkosság lesz az utcákon, ez előbb-utóbb 
a legelőfelosztásra fog vezetni.

— Adakozó diákok. Az állami főgimn. 
azon tanulói, akik a húsvéti kiránduláson 
részt vettek, szép cselekedetettel adják tanú- 
jelét lelkesedésüknek. Temesvár város gaval- 
léros jótékonysága folytán ugyanis, (tudva­
levőleg ingyen látta el a város a kiránduló 
diákokat) 72 kor. 18 fillérnyi felesleg mutat­
kozott a befizetett összegnél. Ezt az összeget 
egyhangúlag a zongora- és zászló-alap javára 
adományozta a lelkes kis csoport, ami elis­
merést érdemlő cselekedet volt.

— Délelőtti tanítás. Mint halljuk a m. 
kir. állami főgimnáziumban jövőre a tanitáe 
rendje is megváltozik, amennyiben úgy 
szeretnék az órarondet beosztani, hogy az 
8—1-ig, tehát délelőtt tartson. Ez nagyon 
üdvös intézkedés, hiszen a nyári hónapokban 
a megyénél s az adóhivatalban is csak dél­
előtti munkarend van ; annyival inkább bele 
illeazkedhetik ebbe az időtartamba az állami 
főgimnázium délelőtti tanítása is. Különben 
hogy milyen üdvös intézkedés ez, ennek 
előnyeiről és hasznáról alkalmilag bővebben 
fogunk még referálni. Most csak oz időszerint 
a eóleerüséget akarjuk röviden konstatálni!

— Matiné. Az áll. főgimn. május 3-iki 
matinéja fényes erkölcsi és anyagi siker­
rel záródott, ami különösen a kitűnő vezetés 
éa rendezésnek köszönhető, elismerés illeti 
érte Krebsz Ernő tanárt. A vármegyeháza 
nagyterme egészen megtelt díszes, előkelő 
közönséggel, akik élónk tetszóizajjal kisérték

az egyes, jól sikerült pontokat. A matiné 
fénypontja Krebsz Kinő tanár szellemes, 
bumorisztikus felolvasása volt, amely általános 
derültséget keltett és amelyet lapunk mai 
számának tárcarovatában közlünk. Ami az 
ifjúság szereplését illeti az is, illetve a műsor 
minden pontja kifogástalan volt. Nagyon 
szépek voltak a zeneszámok, melyek közül 
Thierfekl Mór VIII. oszt. tanuló remek 
szólója vált ki, ö határozottan nagy talentum 
a hogedüjáték terén s ha igy halad virtuo­
zitásig viheti. A zeneszámok kitűnő kvalitásai, 
nüanszai A 1 b r i c h János ének- és zene­
tanár kiváló érdeme, aki nemcsak a főgim­
náziumban, hanem a társadalomban is fényes 
sikert ér el ezen a téren. Nagyon jó volt 
Ruttkai György: „Sötétség“ c. drámai rész­
lete is: Györbiró István, Neumann Jakab, 
Solomon János VIII. o. t. és Herschdörfer 
Hugó V. o, t. előadásaiban Bajos Jeremiás 
sikeres előadása (Comsa György Vili. o. 
t. által) megnevettette a közönséget. Végül 
ki kell emelnünk még a főgimn. énekkart is 
precíz énekével, melynek fegyelmezettsége 
szintén Albrich János tanár érdeme. A bevétel 
jegyekből 156 K 60 fill., felülfizetésekből 135 
K, összesen 291 korona 60 fill. A csekély 
kiadást leszámítva, tiszta jövedelem 264 K 
60 fillér, ami — tekintve az egykoronás 
belépődíjakat, — nagyon szép eredmény s ezt 
a zongora- és zászló-alapra fogják fordítani. 
Bátran elmondhatjuk, hogy e Matiné méltóan 
sorakozott a főgimn. eddig elért sikerei sorához.

— Hangverseny. A Fogarasi Magyar 
Dalegylet ezóvi I. rendes hangversenyét ma, 
május 10-ón tartja a Transsylvania nagy. 
termében a következő, érdekes műsorral. 
1. „A szeretet.“ Szövegét irta: Szujánszky 
Antal, zenéjét ezerzé: Goll János. Zongora- 
kíséret mellett énekli a dalegyleti vegyeskar. 
A férfi duettet Hartmann Károly, Vodráska 
Vencel urak, a női duettet Madácsi Gyuláné 
és Héjas Pálnó urhölgyek éneklik. 2. „Gavotte.“ 
Jungmarintól. Előadja a „Fogarasi Zene-műked­
velők Társasága.“ 3. a) Grieg: Poeme erotique;
b) Schumann-Liszt: Ajánlás (szerelmi dal);
c) Székely Imre: I LY. Magyar ábránd. Zon­
gorán előadja Papp Jenő ur. 4. „A rózsa 
temetése.“ Szövegét irta: Várnái Antal, zenéjét 
serzé : Gaál Ferenc. Zenekisérot mellett énekli 
a dalegyleti férfikar; a szoprán szólót énekli 
Madácsi Gyuláné urhölgy. 5. a) „A tengeren.“ 
Schuberttól; b) „Loin dubai.“ Gilberttől, 
előadja a „Fogarasi Zene-műkedvelők Társa­
sága.“ 6. Mendelssohn: „Őszi dal“ Op. 63. 
Zougorakísóret mellett énekli a dalegyleti női­
kar. 7. „Órváltds." Induló, előadja a „Foga- 
rast Zene-műkedvelők Társasága. Ez igazi 
műélvezetet igórő hangversenyre ezúton is 
felhívjuk a közönség b. figyelmét.

— Kószönetnyilvánitás. Dr. Halász 
László volt képviselőjelöltünk az állami 
főgimn. matinéja alkalmából Ilalmy Gyula 
főszerkesztőhöz 10 koronát küldött felül- 
fizetésként, aki azt rendeltetési helyére jut­
tatta. Fogadja a kegyes adakozó ezúttal ia 
hálás köszönetünket.

Vizsgálatok, Lassan-lasaan közeledik 
az évvége, amelynek csattanói a vizsgálatok 
szoktak lenni. Így « m. kir. állami főgimná­
ziumban a VIII. osztály vizsgálatai f. hó 
11-én kezdődnek a hittan vizsgálattal s 12, 
13, 14-éa tartanak bezárólag. F. hó 15-én 
kihirdetik a vizsgálat eredményét. Az Írásbeli 
érettségi vizsgálatok f. hó 18, 19. ós 20-án 
tartatnak meg. A szóbeli érettségi vizsgálat 
június hó I, és 2-áu lesz Walther Béla 
nagyszebeni kir, tankerületi főigazgató jelen-
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I létében. A magántanulók vizsgálatai május 
hó 29-én kezdődnek az Írásbeliekkel, a szó- 
beli vizsgálat pedig ezen tanulóknak június 
hó 8-án lesz. 8nk szerencsét a maturanduszok 
részére.

— Oh az a szerelem. VoLnor János 
Nagysinki születésű plóhessegéd házassági 
akadályok miatt lúgot ivott, a kórházba 
szállították.

— Sósforrás. Sárkány község határá­
ban Faró felé 12 méter mélységben bő és 
erős sósforrást találtak. A község kutat ásat 
ott és zár alatt tartja majd. Természetesen 
oz nagy előnyére van a községnek, mert az 
állatoknak a marhasó helyett a kút erősen 
sós vizét adja inni. Megyénk bizonyára bő­
velkedik ilyen természetű forrásokban s csak 
a véletlen hozza felszínre ezeket. Az uj lele­
tet nagy örömmel tárgyalják a sárkányiak 
ó« sok hasznot várnak belőle.

— A gyapjú. A brassói-utcában a tímá­
rok a gyapjút az aszfaltra terítik szárítás 
végett, úgy, hogy az aszfalton járni nem 
lehet, ajánljuk ezt a rendőrség figyelmébe.

— A pálinka. Szinte hihetetlen, meny­
nyire állattá teszi az embert ez a testet- 
lolket egyaránt ölő ital. És sajnos, dacára 
annak, hogy ezt mindenki tudja, mégis 
akadnak emberek, kik nemhogy igyekezné­
nek pálinkaivó szenvedélyüket csökkenteni, 
haoem virtust csinálnak abból, hogy ki meny­
nyit bir. Az alábbi esetnek szereplői: a pá­
linka és — egy falat sonka,.. Három erdei 
munkás tért be a minap a zernesti cellulo- 
segyár kantinjába, miután pár heti bérüket 
felvették. A három munkás édes testvér volt 
ós a munkában társak. A pénzen egyformán 
osztoztak. Pénzük lévén bőven, nekiláttak 
az ivásnak. Fogyott a „rátyiu“, ahogy ők 
nevezik és nőtt a virtus: ki bírja tovább. 
Hát bizony jó sokáig bírták mindhárman, de 
nem is ebben lett volna a baj. Az ital ótelt 
is kivan, tehát hozattak — sonkát. A leg­
fiatalabb testvér már annyira benne volt a 
versenyzésben, hogy az evésnél sem akart 
utolsó maradni s dacéra annak, hogy az 
evést illetőleg semmiféle versenyzés nem lett 
megbeszélve, többet talált enni, mint bátyjai. 
No, azoknak sem kellett több. Mikor látták, 
hogy az utolsó falat sonkát is lenyelte a 
hallgatólagos versenyező, szónélkül ütlegelni 
kezdtek. Hiába próbált védekezni a szeren­
csétlen, pár pillanat múlva a földön fotren- 
gett. Es ekkor előkerültek a csákányok, 
melyek oly becsületes munkát vittek véghez, 
hogy rövid idő alatt cs k úgy folydogált a 
vér a földön. Mikor aztán látta a két idő­
sebbik testvér, hogy öcesük mozdulni sem 
tud már, otthagyták s a legynagyobb lelki­
nyugalommal szedték össze cók-mókjukat, 
hogy a nemsokára induló vonattal hazautaz­
zanak, ami annál könnyebben ment, mert 
csendőrt nem lehetett előkeritoni.

— Pályázati hirdetés. A uagyszebeni 
tanitonoképzöintózet I-ső osztályába a követ­
kező 1908/9. tanévre f Ivóiéiért folyamod­
hatnak 14. életévüket betöltött olyan leányok, 
kik a felső leánynópiskolát, a polgári- vagy 
felsőbb leányiskola, vagy a gimnázium négy 
alsó osztályát sikerrel végezték. Felvételi 
vizsgálat nélkül, de pályázati kérvények 
alapján történik a fölvétel. A fölvételi kér­
vényhez a következő okmányok csatolandók: 
1. Keresztlevél. 2. Iskolai bizonyítvány a 
megelőzi) tanévről h az idei első félévi érte­
sítő. Az óvvégi bizonyítvány junius hó 30-áu 
feltétlenül beküldendő. 3. Orvosi bizonyít­
vány a folyamodónak a tanítói pályára alkal­
mas voltáról. A kérvényben kiteendő, hogy 
bennlakó vagy bejáró akar-e lenni a növen­
dék. Bennlakás! hevidij 36 korona (18 írt).
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A kérvényeket az intézeti igazgatósághoz 
június hó 15 óig kell benyújtani. A fölvétel 
július hó első napjaiban lesz elintézve, miről 
az érdekeltek azonnal értesítést nvérnek. A 
II., Hl- és IV. osztályba szintén vehetők tel 
uj tanulók, ha kimaradás folytán hely üre­
sedik. A III. osztályba felvehetők olyanok 
is, akik kisdedóvónői oklevelet szereztek 
vagy a felsőbb leányiskola, esetleg a gimná­
zium hat osztályát végezték. Az ilyen tanulók 
az I. és II. évfolyam különbözeti tárgyaiból 
vizsgálatot tesznek. A bennlakásról prospek­
tust szívesen küld az igazgatóság. Nagyszeben, 
1908. május hó 2-án. Dr. Bilinszky Lajos’ 
képzőintézeti igazgató.

— Meghívó. A fogarasmegyoi hivatalos 
tanítóegyesület törcsvári járásköre folyó évi 
május hó 16-án d. o. 10 órakor Szúnyog- 
széken a községi iskola egyik tantermében 
tartja évi rendes gyűlését, melyre a tagok 
és tanügybarátok tisztelettel meghivatnak. 
Uecker János, köri elnök.

7. oldal.

A Szívbajosok a buziásfürdői „Phönix“ 
gyógyvizet n legjobb eredménnyel használ­
ják. A buziásfürdői gyógyforrások dús szén­
sav! artal ma a szívműködésre kiválóan jó hu­
tással van, a mennyiben a vérkeringést
szabályozza, elő mozdítja és fokozza. _ A
buziásfürdői „Phönix“ gyógyvíz kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és minden 
jobb füszerüzletben.

A Légzőszerveink ellenségei az ősz és 
téi és nagyon gyakran támadnak ez idősza­
kokban mindennemű gyulád ások és hurutok. 
Ily betegségeket azonnal figyelemmel kell 
kísérni, mivel az elhanyagolás hosszantartó 
és nem ritkán még az életet is veszélyeztető 
hurutos megbetegedésekhez vezetnek* Nem 
is szabad haszontalan háziszerekkel expevi- 
mentálni, hanem azonnal egy igazi gyógy­
hatású szerhez kell folyamodni. Ily "szerek 
közül első helyen áll a „Sirolin-Roche“, 
melynek kiváló gyógy hatása az orvosok egy­
értelmű nyilatkozata alapján el van ismerve. 
„Sirolin-Roche“ minden gyógyszertárban 
kapható.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :
T ££ I E R F E L 3D DÁVID

Kalmár és Engel
SIÓTOK ÉS GEPtlYÁBA

Városi . raKtár: IJUOAPEST. Gyár és iroda:
V. Lipót-kör. 18. J----------- _1 VI. Üteg-u. 19.
Ajánlja úgy cséplőgép, mint malomüzemre leg­
egyszerűbb benzinmotorjait, benzinlokomobiljait, 
valamint szivógázmótorjait, melyek V, Lipót- 
körut 18. bármikor üzemben megtekinthetők.

Teljes jótállás
7 Egyedül létező újdonság!kitűnő oséplésért! í

Ezen motorok egyenletes járásnak és bámu­
latos egyszerű szerkezetük folytán bármely 
legjáratlanabb ember által is azonnal köny- 

nyen kezelhetők.
Árjegyzék ingyen Olcsó árak részletfizetésre.

Keresteíoek
az ország minden nagyobb városaiban és köz.ségei-
i™é»gyk7air.áíSrt életbiztosító-társaság
részére alkalmas kép\ iselők, kik 11)00 koronától 
10,000 korona évi jövedelemre lehetnek szert, a 
mennyiben szellemi és anyagi képességgel liirnak. 
Gyakorlattal birók előnyben részesülnek. Kellő jár­
tassággal nem bkók díjmentesen begyakoroltatnak. 
Gsakis írásbeli ajánlatokat Fischer K. irodája Rákos 
Palota továbbit.

A készlet gyorsabb eladhatása miatt

an if ügyes
és Társai

TI e <t ores (Nagykii küllőm,,

faiskolái
löszül 1 itott áron ajánlj tik összes fais­
kolai Cikkeiket u. m.: magonc, kömagu 
és csontár gyümölcsfákat, pöszméte és 
ribiszke cserjéket, málnákat, fóldiepret, 
díszcserjéket, gyümölcsfa vadoncokat, 
sövénynek valót, tűlevelű fákat, ró­

zsákat stb. ==

Árjegyzék kívánatra bér mentve,

331 /—908. tkvi 82szám.

Hirdetmény.
A tógáraai kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy az eltií- 
j vedt dragusi 237. számú telekjegyzőkönyv 
I púthásául a 326/908. tkvi az. végzésben fel­

sorolt fontsuk alapján szerkesztett tervezetet 
elfogadja, A tervezet valamint az ennek alap­
jául szolgáló forások érdekelt felek által meg­
tekinthetők s erre vonatkozó észrevételeiket 
3 hó alatt vagyis 190S. évi augusztus hó 6-ig 
a telekkönyvi irodában szóval vagy Írásban 
megtehetik.

Fogaras, 1908. évi április 24-ón.
A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.

Dr. Virág,
kir. járásbiró.

IvÁ-ü-Ih-ely áctlxolyegés.
\ fin szerencséin a n, é. közönséget és becses megrendelőimet 

tisztelettel értesíteni, hogy Ferenc/ József tér 14-ik szám alatt lévő

S szabó műhelyemet ^
május hó 1-töi kezdve Zeyk-Utca 10-Ík Számú *aját házamba 
helyeztem át.

A n. e. közönség további szives pártfogását kérve, maradok

kiváló tisztelettel

Burdécs Károly
férfi-szabó.

cvl
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CLAYTON & SHUTTLE WORTHNapest, Váo*l.hörút <7*/ H
utal a le,Jutányosabb árak mellett ajánlatnak:

Locomobil és gőzcséplő^éDek
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Hazai gyártmány'

F o g a r a s és Vid6 k e 19. szám.

Kitűnő munka!

jyr ä w & Y vas' és íémöntöde részvénytársaság
. y SZOMBATHELY-BUDAPEST,

71. kerület, Vaci-körut 61. szám.

2730—908. tkvi szám.

Hirdetmény.

MAVCK tídpqyílO’.t

SÉBÍ^

Benzinlokomobil-csóplö-szerolvcnyek. Stabil-benzinmotorok. 
Szivógázmotorok faszén-, koksz- és antracit-fütésre liíO IIP-ig. 
Malomépitészet. Szab. hydr. borsajtók, olajprések 
M ü és mindennemű gazdasági gépek. F ül

kedvező fizetési feltételek, Árjegyzékek kívánatra ingyen s bériuenlve!

I
g
m

Nádpatak gyógyfürdő.
Jod-, kén- és sósforrással megáldott fürdőhelye.

Pótolja: Lipik-, Hall- és Csíz vizét. Reoma, köszvény, Ichias bántalmaknál 
utolérhetetlen gyógycredmónyü. Női betegségek, vérszegénység és ielégségnél 
kiváló gyógyhatású. Idény: junlus elsejétől — szeptember elejéig.

Egy órai kocsiút a pályaudvartól (Nagykiiküllő vármegye).
Srd-őls:, árnyékos sétáonyjrols., modern la.lra.solo, serre elsőosz- 
tályvv. ellátás. Elő- ós utóidényben tetemes árengedmény a szobaárakból. 
Vasúti állomása: Alsó#z ómba ti alva, liol minden alkalommal kocsik kaphatók. 

Postahivatala: XTag-y sinlr, mindennapi postaforgalommal.
Prospektust bérmentve küld és mindennemű l'elvilágositással a legnagyobb kész­
séggel szolgál: - „ . ,

A furdokessioseg.

31=1
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A m. kir. Igazságügy miniszter 1908 
február hó 8-án 3447—908. I. M. VIII. M' 
a. elrendelte, hogy a fogarasi kir. járásbíró­
ság, mint telekkönyvi hatósághoz tartozó 
Nagy bori voj község telekjegyzőkönyveibe fel­
vett mindazon ingatlanokra nézve, amelyekre 
az 1886. XXIX., az 1889. évi XXXVIII. ó« 
az 1891. évi XVI. t.-cikkek a tényleges bir­
tokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik 
az 1892. évi XXIX. t.-cikkben szabályozott 
eljárás és ezzel kapcsolatban a tlkjkönyvi 
bejegyzések helyesbítése foganatositassók.

E célból a helyszíni eljárás a nevezett 
községben 1908. évi junius hó 15-én fog 
kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak :
1. mindazok, akik a tciekjogyzőköny- 

vekben előforduló bejegyzésekre nézve oka- 
datolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy 
a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a 
kitűzött határnapon kezdődő o eljárás folyatna 
alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket 
igazoló okiratokat mutassák fel;

2. mindazok, akik valamely ingatlan­
hoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi 
bekeblezésre alkalmas okirataik nincsenek, 
hogy az átírásra az 1886. XXIX. t.-c. 15—18 
és az 1889. XXXVIII. t.-c. 5., 6., 7. és 9! 
§§-ai értelmében szükséges adatokat megsze­
rezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a 
kiküldött előtt igazolják, avagy oda hassanak, 
hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az 
átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval 
ős merje el és a tulajdonjog bekeblezésére 
engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogai­
kat ezen az utón nem érvényesíthetik és a 
bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől 
is elesnek; és azok, kiknek javára tényleg 
már megszűnt követelésre vonatkozó zálog­
jog vagy megszűnt egy óbb jog van nyilván- 
könyvileg bejegyezve, úgyszintén az ily be­
jegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, 
hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmez­
zék, illetve, hogy a törlési engedély nyilvá­
nítása végett a kiküldött előtt jelenjenek 
meg, mert elleneseiben a bélyegmentesség 
kedvezményétől elesnek,

Fogaras, 1908. évi április lO-én.
A kir, jbíróság, mint tikkvi hatóság.

KT ádudvary,
kir. járásbiró.
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Vese- és hólyagbajoknál minden vi^et felülmúl.
KELLEMES, KISSÉ SAVANYKÁS IZÜ, VASMENTES, SZÉNSAV0US

rendkívül üdítő asztali viz.
Orvosilag- ajanlva. Orvosilag- ajárrlva.

Ivógyógymódra használva, vese- és hóiyagbajoknál, a vese- 
medence idült hurutjainál, hugykő- és tő vény képződésnél, a 
légutak és a kiválasztószervek humtos hántalmainál kittinő 
hatásúnak bizonyult. Prospektust kívánatra küld a forráskez.

Muschong hiuiiisi gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdön.

K Ő tt Ö ti É S!
Ki ezt figyelmen kívül hagyja,
—• önónmaga ellen vétkezik. —

—Caiser-féle

leii-etkeiki,
1» 3 fenyővel.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva: 
köhögés, elnyálkásodás és 
—= rekedtség ellen. =====
4512 hitelesített bizonyítvány tanú 
***" sitja, hogy megtartják azt, amit

40 és 20 filléres csomagokban kaphatói:
Hermann I*. János, Kontesvellcr 
Károly, Steinliiirgi l'ildner Frigyes

urak gyógyszertáraiban, FOGARAS.

áron aKitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságit Portland-Cemeatet ajánl olcsó

and-Cement-Gyár
= Slrassóbau. -— ^

Sogataioa kapUti: Btiaaat W., Sehal H. ti fturiUi L uralt k.r»skedti.lbta,
Ny. Thmrfold Dávid könyvnyomdájában, Fogaraaon.


